A INTERROGATION DE NAVIGATION

Cours : loxodromie, route-fond,

NOM : ..
O distance, position

Rédaction au stylo (bic, plume, feutre, etc), CRAYON GRIS INTERDIT.
Tracés sur la carte et croquis : au stylo ou crayon gris.

°
L Rature propre en cas d’erreur : BLANCO INTERDIT.
DUREE m l n Brouillon au crayon gris sur la copie fournie.
Chiffres et lettres lisibles, orthographe et grammaire correcte.

Prét et emprunt de matériel ou d’information au voisin INTERDITS.

Vous préparez la prochaine traversée de Luderitz (Namibie) vers Monrovia (Liberia) en suivant une route-
fond loxodromique :

e 0= 26372 Momrovi 9,= 0620,7N
uaenz 1 G,= 015083 ' E onrovid G,= 010'50,9'W
Loxodromie 180 @ 2 Alg)
/(\; ior_lgiL[jUde _ calcul de route-fond et distance calcul du point d'arrivée
atitude croissante
I=¢,—¢, : g=G,—G
I variation de latitude IR e =M cos(R,)
g  variation de longitude A=A(p,)—Alg,) 60 !
A variation de latitude croissante _ I
P,=@,t
mg,, distance pour une route E/W fp=arctan X‘
m;  distance loxodromique g=-htan(Ry)
¢ route-fond m=—r— G,=G,+g
R, route-fond-quart cos(R,)
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1 Calculer la route-fond R; et la distance m loxodromiques (arrondis a 1 décimale)

de Luderitz vers Monrovia
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond Ry = 320,0° depuis Luderitz.

Le commandant vous demande a quelle longitude G; la route loxodromique croisera le tropique du
Capricorne @; = 23°26,3’ S.

2 Calculer la longitude G; ou vous croiserez le tropique du Capricorne @3 = 23°26,3’ S

G3=
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Le navire suit une route-fond Ry = 320,0° depuis Luderitz a la vitesse-fond moyenne de 5,55 nd. Le
commandant souhaite vous donner un peu d’occupation durant ce quart en plein océan et vous demande
quelle sera la position estimée apreés 11 jours 11 heures 111 minutes et 1111 secondes de navigation.

3 Calculer les coordonnées géographiques de la position estimée D a cet instant-la
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1 Calculer la route-fond R; et la distance m loxodromiques (arrondis a 1 décimale)

de Luderitz vers Monrovia

L. ;ﬂl-;ﬂ,,: +32°5%8' S0 => N

g'-‘ G - Gy - +25°5312/>@ => W

N- /\(tf,z> ICIE (63557 - (-23%,633Y= 437, 554°

ol /?ra:'a/wé&/g/: N 3%355° w

Re: 340~ Remy- 322, 6°

o m. L0-H/ =248 M

3 Kra

Rf=

322 £°

m=2485,7 M
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond Ry = 320,0° depuis Luderitz.

Le commandant vous demande a quelle longitude G; la route loxodromique croisera le tropique du
Capricorne @3 = 23°26,3’ S.

2

Calculer la longitude G; ou vous croiserez le tropique du Capricorne @3 = 23°26,3’ S

on il forake g= - N Aoy 5
de lodppdy v 5,7“ ,

A= /\(LP;)-A[t(,):(-zz,,uw)_(,m,g;?o)

hNe 13, 542°

9= - (+3.512°). Lon [30,0°)

3= 420567

a. .G, *(7 = — A4, 5 . 02°44.5'E

G;= 04,204%/5/5
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Le navire suit une route-fond R; = 320,0° depuis Luderitz a la vitesse-fond moyenne de 5,55 nd. Le
commandant souhaite vous donner un peu d’occupation durant ce quart en plein océan et vous demande
quelle sera la position estimée aprés 11 jours 11 heures 111 minutes et 1111 secondes de navigation.

3 Calculer les coordonnées géographiques de la position estimée D a cet instant-la

A/f: M1 A M e M4 = 2 3 H09 e 344

M- v Db AS38,21M
Lo M s Re = 4 487384
bo
%4: A'I"(:’ —Oéofg,f/ = Oéoya?,grs

A= Np,) - /\(p> ( 6,958%) - (-2, 633°)
N= + 20, 635°

= - %.lbmg/ . = (+ 0, 635%)  Aom 320,0°
L& + A41°48 8!

&, Gy +;:(;04f°03,3’)+/+4?°4&9)

CL,:."L‘?D/O/JI:: OOZO//O/J(W

(p4: Oéofj,y S

b G,= 002°40,6 W
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